

距離里約奧運
仲有2日



里奧女足比賽開打
重回夢想舞台

鏗鏘玫瑰 平常心首拚巴西

里約奧運開幕在即，女足項目當地時間3日開戰，時隔8年再度踏足奧運賽場，中國女足首戰（香港時間4日凌晨3時）即要硬撼東道主巴西，主帥布魯諾強調球隊要以平常心應付這場硬仗，能否出線並不單看一場比賽的勝負。

闊別奧運8年，「鏗鏘玫瑰」終於回到這個夢想舞台，主帥布魯諾上任不足一年即率中國女足重奪亞洲第一，外圍賽連贏日本及朝鮮足證這支中國女足有力在奧運挑戰獎牌。不過首戰需要硬撼實力強橫兼有主場之利的巴西隊，中國女足要旗開得勝絕不容易。布魯諾在賽前記者會上就嘗試為球員們減壓：「我們的狀態很好，沒有任何傷病，對巴西只是小組其中一場比賽，爭取出線不是單單只看一場比賽的結果，非要比較的話，我認為小組最後一仗（對瑞典）更為關鍵。」

女足首日賽程		
(以下為8月4日香港時間)		
00:00	瑞典 VS 南非	
02:00	加拿大 VS 澳洲	
03:00	巴西 VS 中國	
05:00	津巴布韋 VS 德國	註：無線網絡電視及 my TV super 直播
06:00	美國 VS 新西蘭	
09:00	法國 VS 哥倫比亞	

布魯諾曾帶領法國女足參加倫敦奧運，擁有豐富經驗的他上任後成功將中國女足團結起來，除加入不少新人注入活力外，亦重新起用馬曉旭等老将，最大限度地發揮陣中人翻的潛力。

布魯諾：做好充分準備

巴西女足作為足球王國的代表實力不容置疑，更被外間捧為第三熱門，陣中亦有五名球員在中國女子超級聯賽效力，布魯諾坦承對手在今仗無疑佔優，不過已隊已做好充足準備：「巴西女足擁有天時地利人和，我覺得比賽之前，我們已經落後一球，不過我們針對對手做了充分的準備，對巴西女足有深入的了解。」隊長李冬娜亦認為中國女足絕對有一拚之力：「球隊勝在非常團結，我們

做好了所有準備，希望更多人能關注這場比賽，我們要成為今仗的主角，為所有人奉獻一場精彩比賽。」

馬曉旭夢想成真感幸福

而因傷病闊別國家隊多年、現重披國家隊戰衣的馬曉旭，終於迎來自己首次奧運行程。「我經歷了那麼多之後，現在的想法就是踏上奧運賽場，參加奧運會的第一場比賽，我想像過那個畫面那個場景，我覺得那就是幸福。」對於少年成名、往往依靠一己之力決定勝負，28歲的馬曉旭說：「以一個人的力量拯救中國隊已經不可能了，能把現在的馬曉旭展現出來就夠了。奧運會是大家的夢想，大家一起完成，要把所有的能力奉獻給國人。」

上屆世界盃巴西男足未能在主場奪冠，今次奧運會巴西女足主教練瓦道表示不會再讓球隊輸給主場壓力：「我們不經常在主場出戰，會有一定的壓力，不過我們在心理調整上做了很多工作，相信問題已得到解決。」瓦道認為中國女足擅長兩翼側擊，整體實力近年進步很大，今戰將是一場硬仗。

■香港文匯報記者 郭正謙



中國足協主席蔡振華(左二)赴選手村看望女足姑娘。 微博圖片



馬曉旭重返國家隊，並再肩負領軍重任。 資料圖片

中國女足里約開訓。 新華社

布魯諾率中國女足開進奧運。 路透社

郎平率中國女排抵里約

結束了在巴西聖保羅短暫集訓的中國女排於當地時間8月1日晚飛抵里約，為里約奧運會的征程進行最後的準備。女排主教練郎平表示，她非常高興又一次站到了奧運會的舞台上，同時也希望能夠帶領中國女排年輕的姑娘們在里約取得好成績。中國女排是香港時間7月29日啟程前往位於巴西聖保羅的中國奧運訓練基地的。郎平表示，在抵達巴西後幾天裡，

女排在聖保羅進行了適應性訓練，同時還進行了一場友誼賽，隊員們的狀態非常不错。在最後時刻入選國家隊的老將魏秋月說，她現在身體和體能狀況都不錯，能夠再一次入選奧運陣容非常幸運，同時也希望能夠為球隊貢獻一分力量。不過，平時一貫與媒體關係良好的中國女排這次卻顯得「口風甚緊」。其他球員基本沒有接受記

者的採訪。大賽在即，中國女排也感受到了奧運會帶來的壓力。2016年距離郎平首次執教中國女排參加奧運會正好過去了20年。郎平說，又一次站到了奧運會的舞台上感到非常開心。中國女排在里約的首堂訓練課在當地時間2日上午開始。在奧運會的小組賽中，中國女排的比賽均被安排在上午進行。

■中新社

女排歷屆成績

2012年	倫敦	並列第五
2008年	北京	銅牌
2004年	雅典	金牌
2000年	悉尼	第5
1996年	亞特蘭大	銀牌
1992年	巴塞羅那	第7
1988年	漢城	銅牌



中國女排抵里約，不少華人華僑到場迎接。 中新社

三大球力爭突破 還看娘子軍

女排賽程：8月6日至21日
女足賽程：8月3日至20日
男籃賽程：8月7日至22日
女籃賽程：8月6日至21日

里約奧運三大球比賽項目，中國只在男女籃、女排及女足四項獲得參賽資格，其中2015年世界盃冠軍中國女排是唯一被寄望奪冠的球隊。女足也有望進入八強，但男女籃的里奧之路則困難重重。

中國女排奧運名單日前公佈，如果這份名單不再調整，中國隊12名球員中僅3人擁有奧運經驗。但即使是一支年輕的球隊，對於里約目標，郎平毫不諱言就是力爭獎牌。不過她同時也指出，中國隊與美國、塞爾維亞、意大利、荷蘭和波多黎各同處堪稱「死亡之組」的B組，每場都會是硬仗。但「是強者就要面對所有困難」，郎平的語句充滿霸氣。

中國女足在奧運亞洲區外圍賽中力壓去年世界盃亞軍日本及勁旅朝鮮隊，時隔8年再度獲得奧運參賽資格。中國女足與東道主巴西、瑞典、南非隊同組，巴西和瑞典隊都是世界強隊，世界排名及實力明顯在中國隊之上。不過中國隊如果能夠踢出奧運外圍賽時的水平，依然可與對手一拚高下。女足主帥布魯諾表示，中國女足奧運最低目標是進入八強。

歷史上，中國女籃曾三度闖入奧運四強，並曾獲得一次亞軍。不過今屆，女籃獲得里約名額的過程比較艱難。由於在去年亞錦賽決賽中以35分不敵日本，失去了直通里約的機會。直到今年5月，中國女籃才通過落選賽鎖定一個奧運會參賽名額，但隨後被分入「死亡之組」，要輪番與世界冠軍美國隊、世錦賽亞軍西班牙隊、歐洲冠軍塞爾維亞隊以及加拿大、塞內加爾隊過招，晉級前8之路可謂荊棘滿途。

中國男籃同樣不被看好。小組賽與衛冕冠軍美國「夢之隊」同組，另外還有澳洲、委內瑞拉、塞爾維亞和法國隊，除迎戰委內瑞拉外，中國隊對其他球隊均處劣勢。因此「贏一場」應是中國男籃的目標。

■記者 陳曉莉



中國男籃(紅衫)在里奧之路荆棘滿途。 新華社

港泳軍羽隊 啟程征里奧

香港文匯報訊(記者 潘志南)颱風妮妮吹襲未有影響香港奧運隊出發，繼前晚頂着颱風逼近順利啟程的乒乓球隊後，香港泳隊和羽毛球隊亦啟程赴里約熱內盧。

為港代表團擔任開幕禮持旗手的「女飛魚」歐鎧淳及隊友施幸余，昨晚聯同教練陳劍虹出發。陳劍虹表示：香港將和身在美國備戰的女泳手江志懿、鄭莉梅、何詩蓓及劉

彥恩於當地時間3日在奧運選手村會合。他指出由於接力賽是泳項閉賽後第七天，所以接力隊有足夠時間提升默契。會在起跳、轉池和捕捉隊友觸計時板方面做到「精、準、快」。港泳隊女子4×100米混合泳接力將於8月12日上演，隊員有歐鎧淳、鄭莉梅、施幸余、江志懿。里約選手村接二連三爆出問題，「三朝元老」美人魚歐鎧淳是未出發，先擔心！她稱，上屆倫奧設施齊全，相對今屆可謂是「豪華版」奧運；但今屆天天有問題發生，「特別是蚊患，朋友已送我很多蚊膏蚊貼。開幕禮動輒站3個多小時」。

至於前晚起程的香港泳隊則未受妮妮影響，昨午順利飛抵英國希斯路機場，然後轉機飛赴里約。



香港泳隊無畏「妮妮」來襲，踏上里約之路。

祖高域衝擊個人奧運首金

剛剛在多倫多將羅傑斯盃收入囊中之後，單單頭號種子祖高域當地時間1日下午就馬不停蹄地趕到里約，為職業生涯的第一枚奧運金牌而戰。祖高域回顧他此前的兩次奧運會體驗，「在北京奧運會時，我們所有運動員都住在一起，大家都住在奧運村裡。倫敦奧運會，我則住在溫布頓附近的一座公寓裡。其實我非常喜歡跟其他運動員住在一起，大家一起吃飯，一起聊天談人生，這是多么令人激動的事情。」

帆船場地坡道斷裂須搶修

由於上周末的一場大風和大浪，里約奧運會帆船場地格洛麗亞碼頭岸邊的帆船入水和上岸的坡道發生斷裂。當地時間1日工人開始對坡道進行修復，工程人員認為，修復坡道需要3天時間，包括加固坡道下部支撐、焊接，並重新將坡道放入水中。帆船比賽將於8日正式開賽。

■新華社

奧運點滴